

班別：1A

學生姓名：杜家惠

寫作題目：記一次義工服務的經歷和啟示

「讀萬卷書不如行萬里路。」這次義工服務令我對這名言有深刻的體會。

星期五，學校安排我們去探訪老人，送贈一些乾糧、「幸福米」等等的物資給他們。我和三位同學被編為一組，和班主任一起探訪了兩位老人家。

我們探訪的第一位老人家是陸婆婆。陸婆婆十分好客，我們一進門，她就清理沙發上的東西，讓我們坐下；剛坐下，她就問我們要不要吃花生，我們婉轉地拒絕了。我們和陸婆婆愉快地聊天。談話中，她多次提及自己的家人、兒子的住處和孫兒的工作等等，她還告訴我們，她會和兒子一起過新年。陸婆婆性格很開朗，身體也很健康。看她精神飽滿，還以為她六十多歲，原來她已經七十多歲了。我想也許是因為她經常和別人交往，和朋友一起玩牌，樂天知命。我挺享受和陸婆婆聊天，氣氛十分愉快。大概過了十多分鐘，我們向陸婆婆道別，前往探訪另一位老人。

不一會兒，我們找到第二戶老人家，令我們驚訝的是我們探訪的第二位老人——梁伯伯——特意出來迎接我們。聊天時，梁伯伯跟我們說他很少外出，偶爾會跟其他老人下象棋。他還說自己的性格比較內向，不太會和別人說話，當時我想他內向是因為很少跟別人交往吧。當我們告辭，他送我們到樓梯，他為自己沒好好招待我們而抱歉，還感謝我們探訪他。

這次義工活動帶給我很大的感觸。梁伯伯和陸婆婆是兩位很不同的長者。陸婆婆性格開朗，梁伯伯性格內向。在他們身上我明白了三個道理：我們要孝順長輩、多和別人交往、要善待別人。回到學校，老師問我們：「為什麼我們去探訪老人？他們會開心嗎？」「因為很少會有人去探訪他們，他們很期待，所以很開心！」是的，就像我們組探訪的陸婆婆那樣，即使她的兒子、孫兒會定期探望她，但並不是每天都見面，所以對我們的探訪感到很期待。現在社會出現了很多「獨居老人」，他們很多都是因為孩子工作忙碌，沒有空閒照顧他們而獨自生活，十分孤獨。所以我認為即使工作有多忙碌，也要抽時間回去探望自己的父母，孝順他們。所謂「老

吾老以及人之老」，我們也要關愛其他長者。此外，陸婆婆的性格比較開朗，而梁伯伯的性格比較內向，我想這是因為陸婆婆經常和朋友一起，而梁伯伯比較少和別人交往，而這點影響了他們的性格，所以我認為多和別人交往也是很重要的。陸婆婆和梁伯伯都很好客，即使是對初次見面的我們也很友好，很熱情地款待我們，我們也應該學習他們的態度，友善待人。

「讀萬卷書不如行萬里路。」行孝和待人處世的方法都不能從書本學習得到。這次義工活動令我獲益良多。